

Datum doručení: 2.6.2023

Centrální číslo jednací: PS2023010136

Věc: Provozní náklady na PÚZ Harrachov

Odpověď

(...)

Vážený pane,

potvrzujeme, že Kanceláři Poslanecké sněmovny byla dne 2. června 2023 dodána do datové schránky Vaše žádost o informace, podaná podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o svobodném přístupu k informacím“), jejímž prostřednictvím požadujete poskytnout informace ohledně (citujeme): „*rekreačního objektu v Harrachově*“. Konkrétně Vás zajímá, kolik stojí roční správa tohoto objektu, kdo hradí náklady za spotřebovanou vodu, energii, dále kdo má nárok na pobyt a závěrem se dotazujete, kolik poslanci za tento pobyt platí.

Nejprve Vás chceme informovat, že v souladu s Příkazem č. 4/2010 vedoucího Kanceláře Poslanecké sněmovny, v platném znění, je k vyřízení Vašeho podnětu příslušné Samostatné oddělení styku s veřejností Kanceláře Poslanecké sněmovny.

Ke shora uvedeným dotazům Vaší žádosti Vám sdělujeme následující:

Předně je potřeba zdůraznit tu skutečnost, že Poslanecká sněmovna Parlamentu České republiky (dále také jako „Poslanecká sněmovna“) nedisponuje žádným rekreačním zařízením. Provozně-účelové zařízení Poslanecké sněmovny v Harrachově slouží k výjezdním zasedáním, schůzím a seminářům, tj. k práci výborů, klubů, komisí, pracovních skupin poslanců a jednání organizačních útvarů Poslanecké sněmovny a Kanceláře Poslanecké sněmovny, popřípadě Senátu a Kanceláře Senátu. K obdobným účelům mohou provozně-účelové zařízení využít i jiné orgány veřejné správy, v minulosti se jednalo například o Správu Krkonošského národního parku nebo Statutární město Hradec Králové. Pouze pokud to umožňuje volná kapacita, mohou tato zařízení využívat k mimopracovním účelům zaměstnanci Kanceláře Poslanecké sněmovny a poslanci a jejich rodinní příslušníci. V takovém případě je však těmto osobám účtována cena jak za ubytování, tak za veškeré poskytované služby a stravování. Cena stanovená za den pobytu a stravování formou plné penze v provozně-účelovém zařízení v Harrachově činí u poslankyň a poslanců 718,- Kč, včetně poplatku.

Pro úplnost doplňujeme, že provozně-účelové zařízení v Harrachově bylo v podstatě ihned po vypuknutí války na Ukrajině poskytnuto k bezplatnému užívání Ministerstvu vnitra za účelem poskytování humanitární pomoci pro válečné uprchlíky z Ukrajiny. Od poloviny března 2022 do konce roku 2022 tak bylo provozně-účelové zařízení v Harrachově využíváno pouze ubytovanými uprchlíky z Ukrajiny.

Co se týče Vašich dotazů směřujících na náklady na roční správu provozně-účelového zařízení v Harrachově a na náklady za spotřebovanou vodu, energii, pak obecně lze říci, že ve

vztahu k těmto nákladům vynakládaným v souvislosti s provozně-účelovým zařízením v Harrachově jsou tyto výdaje uvedeny v rozpočtu kapitoly 302 – Poslanecká sněmovna Parlamentu, který je součástí Státního rozpočtu České republiky. Skutečné náklady jsou uvedeny ve Státním závěrečném účtu kapitoly 302 – Poslanecká sněmovna. Vzhledem ke skutečnosti, že tyto materiály jsou obecně veřejnosti k dispozici na webových stránkách Poslanecké sněmovny, odkazujeme Vás v souladu s ustanovením § 6 odst. 1 zákona o svobodném přístupu k informacím na takto zveřejněné informace, a to odkazem na internetovou stránku www.psp.cz – sekce „Poslanecká sněmovna“ – „Kancelář Poslanecké sněmovny“ – „Rozpočet PS“, či rovněž na následující odkaz: <https://www.psp.cz/sqw/hp.sqw?k=324>.

K tomu blíže rozvádíme, že pod tabulkou obsahující přehled Státních rozpočtů a Státních závěrečných účtů Poslanecké sněmovny je uveden proklik na „Aktuální čerpání a plnění rozpočtu KPS“. Přes tuto funkcionalitu má veřejnost přístup na tzv. „Rozklikávací rozpočet kapitoly 302 - Poslanecká sněmovna Parlamentu“, přímo dostupný také na tomto odkazu <https://www.psp.cz/sqw/hp.sqw?k=1006>. Zde je veřejnosti k dispozici jednak celkový přehledný graf plnění rozpočtu, a při využití funkce „**rozbalit**“, která se nachází pod grafem, se otevře celková tabulka s jednotlivými položkami a jim odpovídajícími částkami čerpání rozpočtových prostředků, mimo jiné například i výdaje na nákup vody, paliv a energie v provozně-účelovém zařízení v Harrachově. V rámci rozklikávacího rozpočtu je také možno přepínat mezi jednotlivými roky, kdy tato funkce je umístěna vpravo nahoře. Na stejném místě jsou k dispozici informace z příslušné části státního závěrečného účtu. Uvedené informace o hospodaření Poslanecké sněmovny, resp. Kanceláře Poslanecké sněmovny, jsou způsobem umožňujícím dálkový přístup zveřejňovány záměrně z toho důvodu, aby byla zajištěna transparentnost a aby zájemci z řad veřejnosti měli tyto informace kdykoli k dispozici.

S pozdravem
(...)